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HETILAP.^
EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

>5' -G8S- GS9-
Jlegjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési dij : egészévre 5 frt — kr o. é.
„ ,, felevre . -2 ,, oO ,, ,, ,,
„ „ negyedévre 1 „ 30 „ „ „

Egves szám ára 10 kr.
-

I. évi folyam.
-ess

Előfizetéseket elfogad
EGERBEN a kiad, ó- szerkesztőség (Széchenyi utcza 168. szám, az 
irglmas nénékkel szemben), az ér s. I y c. nyomda írod áj a , J ent s eh G. 
könyvkreskedése (ezukor utcza), a volt kiadó Ceisler Lajos (haltér239. sz.) Fraenlcl 

B. Miskolczon, P o p l a n E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.

Hirdetésekért
fizettetik minden háromszor hasábzott sorhely 
után 6, másodszori közzétételeknél 5, harmad­
szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében 

minden hirdetéstől 30 kr o. é.
-ess

K

K
34. szám. September 7-én 1862

Az „Egri Postára“ előfi­
zetést nyitunk:

Septembertől Decemberig 4 hóra I frt 70 kr 
Októbertől Decemberig 3 „ 1 „ 30 „
teljes szánni példányokkal Julius ele­

jétől még folyvást szolgálhatunk.
Az „Egri Posta“ kiadó hivatala

(Széchényi utcza 168. sz.) 

KÖZÜGYEK.
Heves vgye gazd. egyesülete igazg. vál. által aug. 4-én 

1862. tartott rendes havi ülésének jegyzőkönyve.
Jelen voltak : elnök K óvá eh László, B ere ez Ferencz. 
Gy ürffy Ignácz, Kovách József, K ü r t h y János, Orczy 

József, Schick Ignácz s több tagok.

9. Schik Ignácz egyleti tag a marz. havi igaz­
gatóság vál. ülése nyomán átvette francziabuzának 
a kompolthi uradalmi búzával — megőrletés után 
történt egybeha sonlitásárúl szólló jelentést bemu­
tatja; — minthogy pedig a szerzett tapasztalás 
után a franczia búzát az idevalónál liszt tartalom 
dúsabbnak találja: annak terjesztését az egyesület 
figyelmébe ajánlja; egyszersmind hogy a két faj 
közötti tapasztalás tökéletesebb legyen, a beadott 
két rendbeli lisztből — öszvehasonlitás végett 
ugyan egy kéz által kenyeret süttetni véleményez, 
mely jelentés következő:

Tekintetes igazg. választmány! Folyó évi má­
jus hava 4-én tartott választmányi gyűlés által alól 
írott megbizatott a Szávoszt Frigyes tag társ ur 
által termesztett nagyszemti, általa franczia búzának 
nevezett — tiszta búzából őrlési kísérleteket tenni, 
annak liszt tartalmát kikutatni, és a közönséges fajú 
tiszta búzának liszt tartalmával öszve hasonlitatni.

Ezen becses megbízásnak alól írt a legszíve­
sebb készséggel megfelelni törekedvén, a kísérlet 
eredményeiről következőkben van szerencséje tisz­
teletteljes jelentését a Tettes igazg. választmány­
hoz meg tenni.

A Szávoszt Frigyes tag társ úrtól nyert fran­
czia búza őrlésre tökéletesen kitisztítatott és tiszta 
állapotban pontosan megméretvén lett 70 iteze, 
mely búza mérönkint 84 font súlyra mutatott.

Hogy az őrlés eredményét a közönséges búza 
liszt tartalmával öszve hasonlítani lehessen, ugyan 
ilyen súlyú, és mennyiségű tiszta búza vétetett a 
kompolthi termésű tiszta búzából.

Ekkép elkészítve a két buzafajok malomba 
vitettek, és a legnagyobb vigyázás, s ellenörködés 
mellett megöröltetvén a liszttartalomra nézve követ­
kező eredmények derültek ki:

a) 70 iteze franczia búza adott:
Finom lisztet........................................ 31 fontot
Zsemlye „  ^ „
Kenyér „  G »
Korpát „  8 „

öszveg 72 fontot.
b) A kompolthi közönséges búza adott:

Finom lisztet..................................27 fontot
Zsemlye „  ^ »
Kenyér „  ^ „
Korpát „  ^ n

összveg 72 fontot.
Az itten elősorolt lisztek 8 csomóba mai napon

a titoknoki hivatalba letétettek.
Ezen eredményeket öszvehasonlitva kiderül, 

hogy a franczia búza első, és másodrendű lisztbe 
8 fonttal többet adott, mint a kompolthi búza; ellen­
ben harmadrendű lisztbe 4 fonttal kevesebbet. 
Átaljában pedig a franczia búza 4 fonttal többet

adott, mint a kompolthi, és igy korpája 4 fonttal 
kevesebb lett — Már az őrlés alatt feltűnt a fran­
czia búzának azon tulajdona, hogy héja igen vékony, 
— finom, és a molnár már előre megmondotta, hogy 
liszttartalma nagyobb lesz, mint a közönséges búzáé.

Továbbá alólirt kicsibe a franczia, és közönsé­
ges búza finom lisztjéből sütési kísérletet is tett, t. i. 
mindkettőből rétest süttetett, és azon tapasztalásra 
jutott, hogy a közönséges búzának tésztája szivö- 
sabb, nyújthatóbb és rugonvosabb volt, mint a 
franczia búzáé, miből azt lehet következtetni, hogy 
a franczia búzának liszttartalma gazdagabb, ellen­
ben siker tartalomban szegényebb.

E kicsiben tett kísérletekből azonban a fran­
czia búzának, se előnye, se hátrányai felett Ítéletet 
mondani nem lehetvén, azon tiszteletteljes vélemé­
nyemet vagyok bátor előterjeszteni, miszerint a 
a franczia búza mindenesetre megérdemli, hogy azt 
a Tettes gazd. egyesület figyelmében részesítse és 
annak mind termelési viszonyaira, mind pedig liszt 
tartalmára nézve nagyobbszerü, s több évi kísérle­
teket eszközölni méltóztatnék, és pedig a megyének 
több vidékein, miszerint több évi pontos kísérletek 
után kikutatni lehessen: minő talajba és minő égalji 
viszonyok között díszük e buzafaj, minden esetre 
pedig a kísérleteknek a mi búza fajunkat minden­
kor öszve hasonlítva kellene történni, hogy igy ezen 
buzafajnak mind előnyei, mind hátrányai tisztán 
ki derüljenek.

Hazafiul tisztelettel maradván. A tettes igazg. 
választmánynak Kompolthon augustus 3-án 1862 
alázatos szolgája Schik Ignácz.

Schik Ignácz egyesületi tagnak e tekintetbeni 
ügyavatott eljárásáért az egyesület részéről kö­
szönet szavaztatott. — A kenyér sütésre nézve pe­
dig az egyesületi titkár oly módon bízatott meg, 
hogy a két faj lisztből legalább két, jó gazdaszzony- 
ságárólismeretes asszonynak egyenlő mennyiségben 
adjon ki, a süteményből a jövő havi ülésre —mely 
September 1-én leend— összehasonlítás végett pél­
dányokat mutasson be.

10. Egyleti tagul Végess Andor tiszabeöi la­
kos ajánltatván,

Átalános szavazattal bevétetett s 1862. évi 
részvény dijának számbavételére a pénztárnok uta- 
sitatik.

11. Csala Sándor egyleti pénztárnok a múlt
havi kimutatást terjeszté elő, mely szerint a bevé­
tel teszen...................................60 ft 89Va kr.
kiadás........................................ 30 „ „

marad tehát 89 % kr.
Tudomásul vétetett. Kelt mint fent.

Jegyzetté: Rigó Antal.

1862. óv aug. 26-án tartott gyöngyösi takarékpénztár 
alakuló közgyűlésének jegyzőkönyve.

Jelen voltak: elnök Kovách László, Berecz Ferencz, 
b. Beuszt Ödön, Babies István, B ö k ö n y i Viktor, 
Kürthy Antal, Mahóvszky Antal, Mártonffy Ká­

roly, Szávoszt Frigyes, s több tagok.
Elnök előadja, hogy a Heves megye gazd. 

egyesülete által a gyöngyösi takarékpénztár alakú- 
lását előkészítő bizottmány munkálatait bevégezvén, 
mai napra alakúlási közgyűlést hirdetett; melyre a 
hatósági engedély is meg adatván, a közgyűlést 
ezennel megnyíltnak nyilvánítja; egyszersmind je­
lenti, hogy azon bizottmány az alapszabályokat el 
készité, az aláírási iveket kibocsájtotta, melyek 
854—100 ftos részvényaláiróval küldettek vissza.

Jelen gyűlés az elnöki jelentésből értesülvén 
arról, hogy az elölegesen kibocsájtott aláírási ive­
ken tervezett 400 részvény, nem csak hogy mind el 
kelt, hanem azon felül 454-el több Íratott alá; s 
minthogy ezen szerencsés körülményt előre tudni 
nem lehetett, ezen gyűlés nem kívánván az iránt ha­

tározni, hogy az úgy meg szaporodott aláírásokkal 
szemben a részvények miképen alapitassanak meg, 
— az alakulási gyűlés jövő September hó 6-ra el 
halasztatik; mely gyűlés határnapja oly hozzá adás­
sal lesz közhírré teendő, hogy az akkor személye­
sen jelen leendő aláírók fognak, az alakulásra, és 
alapszabályokra nézve határozni. — A még be nem 
érkezett aláírási ivekre nézve határoztatik: az illető 
ivtartók felszólitandók, hogy azokat a sept. 6-ki 
alakulási gyűlésre beküldjék, ellenkező esetben az 
azokon foglalt aláírások tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Kelt mint fent.
Jegyzetté: Rigó Antal.

A földhitel-intézet.
*). A f. évi sz. István király ünnepét emléke­

zetessé teszi azon fontos okmány, mely e napon 
szentesittetett, s melyben ő Felsége hazánkra nézve 
„a földhitel bankot“ engedélyezi. Ezen in­
tézet tehát, melyért jobbjaink annyit fáradtak, 
melynek annyi ellenséges érdekek — s nehézsé­
gekkel kelle megküzdenie, nem puszta óhaj többé, 
hanem tény, melynek becsét fokozza még az is, hogy 
azon föltételek is, mik szerencsés kifejlésére s üdvös 
hatására megkívántainak, egyszersmind megadat­
tak. A magyar hitelbank olcsóbb kamatokra fog köl­
csönözni, mint a bécsi rokonintézet; jótéteményeiben 
nemcsak a nagy, hanem kisebb birtokosok is fog­
nak részestilsülhetni. E mellett ő Felsége megen­
gedte, hogy első anyatökéjeül az országos alapból 
félmillió frt fizettessék ki.

Már 1844-ben gondoskodtak országunk rendei 
egy ily hitelintézet felállításáról, de akkor még ren­
des telekkönyveink, mik a szilárd hitelnek alapját 
teszik, nem voltak. E mellett az egyházi alapítvá­
nyok, mik hazánk különböző részeiben mint kis ban­
kok működtek s olcsón kölcsönöztek, meg az egy­
másután keletkezett takarékpénztárak némileg pó­
tolták e hiányt. 1848-ban az urbériség megszüntet­
vén, a törvényhozás (XIV t. ez.) egy ily hitelbank­
kal akart a változott viszonyokon segíteni; de e 
napok és körülmények nem olyanok voltak, mik kö­
zött ily intézet megszülethetik. És bár később az 
úrbéri kárpótlás szép összegeket hozott az ország­
ba, mik egyesek szükségein sokat lendítettek, de a 
folyvást növekedő terhek és adók mindinkább érez­
hető s égető szükséggé emelték egy ily hitelbank 
felállítását.

Ezen intézetnek közvetlen czélja nálunk nem 
nyerészkedés, hanem a magyar földbirtokosok 
pénzszükségein segíteni, nekik módot nyújtani : 
hogy telekkönyvezett birtokaikra olcsó kölcsönhöz 
könnyen juthassanak, miket czélszerün befektetve, 
birtokaikat jövedelmezőbbé tegyék, azokat terheik- 
töl tisztázzák, felmondható adósságaikat bizonyos 
mértékig felmondhatlan, lassan törlődő adósságokká 
átalakítsák. Ezen intézet idegen, olcsóbb tőkéket 
fog az országba vonzni, mik itt productiv, alkal­
mazva, az ipar és földmivelésnek lendületet adnak, 
és egyesek jólétét s birtokaik értékét emelni fog­
ják. De másrészt lényeges föltétel az, hogy kik ezen 
intézettől kölcsönöket nyernek, azokat e szellem­
ben használják s utilizálják, különben az uj terhek 
uj sulyokká válnak, mik a fényűző, könnyelmű bir­
tokost annál hamarább a mélységbe rántják.

A hitelbank alakitótársulat gyűlése f. hó 22-én 
Pesten fog tartatni.

Néhány szó kertészetünk s gyümölcs észe­
tünk érdekében.

Eger sept. 2-án.
Egy idő óta a gyümölcsészet kellő ápolása s e 

téren helyenkint feltűnt eszélyes javítások közbasz- 
nositása s behozatala egyikét képezi a nemzet gaz-

--»l.e
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*t fontosb ágainak, melyet ápolni s felkarolni
nagyar kormányzó hatóság léptén nyomon mind- 

ukább legfőbb kötelességei közé sorozza; bizony­
nyal az üdvözítő azon szavait követni óhajtván, hogy 
„a gyertyát is nem azért gyújtják meg, hogy véka 
alá rejtsék, hanem a tartóra tévén fényeljék minde­
neknek, kik a házban vágynak.“

Eger városát, mint oly várost, melynek úgy­
szólván kizárólagos pénzforrása hegyein, illetőleg 
szöllőszete és kertészetében rejlik, múlhatatlanul ér­
dekelnie kell azért mindannak, mi előrehaladását 
támogatja ; s mi ily üdvös támogatást látunk, a nagyin, 
magyar királyi helytartó tanács által a városi ható­
sághoz menesztett azon rendeletében, melyben a ma­
gyar kertészeti egylet óhaját s ez által a gyümölcs 
tenyésztés fejlesztését tekintve „a községi nagyobb 
magán-gyümölcskerteket, a bennük nagyobbadán 
lévő nemesített s vadoncz gyümölcsfajokat úgy a 
községi, társulati s nagyobb magán gyümölcsfa és 
szőllóiskolakat nem hozzávetőleg, de a helyszínén 
lelkiismeretes utánjárássá! öszveirni, egyszersmind 
faiskolát, ha nem léteznék, felállitani“ kötelességül 
rója fel.

Mint mondánk, ezen intézvény a magyar kerté­
szeti társulat óhaja következtében keletkezett, mely 
egylet czélja az ország lakosaival az okszerű kerté­
szet s gyümölcstenyésztés fejlesztését, az e tekintet­
ben előhaladt elméleti tapasztalatnak a gyakorlati 
téreni kivitelét s minden szükséges tényezők meg­
szerzését hasznosítani s közöttük irányadólag elter­
jeszteni. Hogy pedig ezen közhasznú czél minél ered­
ményesebben érethessék el, szükségesnek látta az 
egylet a külföldieken kiviil a hazában létező legjobb 
gyümölcsfajokról, szóval a tenyészet jelenlegi álla­
potáról biztos adatokat egybeszerezni.

A támogatásul kiadott intézvény igy az egész 
országra s következve kettős megyénkre és váro­
sunkra is szól, mely hogy pontossága egész hordere­
jűben eredményes legyen, mulhatlan kellék, misze­
rint az öszveirast foganatosito hatóságot s ennek vég­
rehajtó közlegeit az öszves lakosság mellett a vágyó- 
nosb és e téren tapasztalatdús egyesek lelkes közre- 
müködésökkel gyámolitsák. „Az eszme a kivitel 
magva“ mondja Guizot, s e szerint találkozhatnék-e 
valaki, ki megvetve nem csak saját, de hazája javát 
is, csupán a jelenleg nem érvényesíthető nézetkü­
lönbségből a kivitel iránt hideg közönynyel viseltet­
ni, sőt mi rosszabb, kitelhető gátokat ellene gördíteni 
ismerné honfiúi feladatául.

A tapasztalat mutatja, hogy az óhajtott ügysze­
retet, melylyel a gyümölcsészet és kertészet ügye 
annak a kor és terjedő igényekhezi átalakítása elő 
haladásának gyámolitása iránt már saját érdekünk­
ben is viseltetni kell, ha valahol, épen városunk lel­
kesei között található fel, kiknek soraiban nemcsak 
szakavatott vagyonos elöbbkelőbbeket, de oly jeles 
pomologokat is tisztelhetünk, kik hosszú év sor ér­
lelte szaktudományuk és az elméletnek a gyakorlati 
térre való átplántálása által városunk falain kívül 
is szereztek elismerést és hírnevet magoknak. Hogy 
szerénységet ne sértsünk, neveket felemlíteni se jo­
gunk, se akaratunk; a városi hatóságtól megbízot­
tak kötelessége leend ily tekintélyeket szives közre­
működésre, a kertészet és gyümölcsészet terén vá­
rosunk érdekét előmozditólag szükségesnek talált 
javítások behozatala iránti eszmecserére felkérni; e 
sorok czélja egyedül az lehet, miszerint a városi ha­
tóság megtett intézkedését köztudomásra juttatva, 
azt az illetőknek a nyilvánosság terén is kiváló fi­
gyelmébe ajánlja.

Megbízást a városi hatóságtól Scheffer Károly 
mezei rendőr kapitány ur nyert, kire a kérdésben 
forgó fontos ügynek befejezése s a meghívottakkal 
váltott eszmecsere, a helyviszonyokból eredő javas­
latok beterjesztése záros határidőig súlyosul: de 
ezen súlyt méltán megkönnyíti azon tudat, hogy a 
közös ügy iránti lelkesültségtől áthatott számos egye­
sek által fog támogattatni.

És ha ily fontosnak tapasztaljuk a gyümölcs és 
kertészetet, ép oly fontos s ezektől elválhatlan a fa­
iskola, melyben nemcsak a gyümölcs de az utak 
szélére a vonalok csinossága és kiessége tekinteté­
ből kiültetendő vadgesztenye, akáoz, s egyébb fa­
csemeték neveltetnek. Ily faiskolák jelenlegi miben­
létéről a fenttisztelt intézvény szintén kíván adato­
kat, és ott, hol faiskola netán nem léteznék, annak 
a község erejéhez aránylagos felállítását s felette 
felügyeletet gyakorló gondnok kinevezését meg­
hagyj9- i kijelentvén, hogy ily gondnokságot legczél- 
írányosban a lelkész és iskolatanitók vállalhatnák 
magokra, kiknek a nép jólétére irányzott buzgal-

moktól e szép kötelesség teljesítése leginkább elvár­
ható. — Nem tudjuk, vájjon ily, faluhelyen a lelkész 
és tanító urak által egyedül a jó ügy szentségétől 
áthatva felvállalt gondnokságot, városunkban — te­
hernek vehetvén — ugyan azok elvállalni 
készségesek lennének-e, bár ez által egyik honpol­
gár! kötelességüket rónák le; de annyit tu­
dunk a múltból, hogy az utak szélére és városunk 
egyes téréin, mint in specie az országos vásártéren 
kiültetett fanövendékeket egyes roszlelkü kicsapon­
gók könyörtelenül kitördelék, vagy holmi májfák­
nak használták fel; e mellett oly kerttel, mely faisko­
lának joggal nevezhető volna, melyből évenként 
ezernyi csemeték és faifjonczok kerülnének ki, hír­
neves városunk épen nem bír! E tény oly városra 
mint Eger, melynek pénzforrása úgy szólván — is­
mételjük — gyümölcs, szöllő és kertészetében rejlik, 
— valóban szomoritó ; s azért nem csak a kor, nem 
csak sajat érdekünk, de hazánk kormányszéke is 
kötelez, hogy e hiányt városunk mielőbb kipótolja s 
ha más oldalról elég purgatoriumi kínt áll is ki, leg­
alább e részben szerezze meg magának — mint haj­
dan Solimán Pécs környékét elnevezé, — a földi 
paradicsomot!

Megvagyunk győződve, hogy igénytelen néze­
tünk e tárgyban vajmi csekély nyomatéku; de le 
gyen bár mily szerény is, elhallgatnunk lehetetlen 
azt, hogy mivel szegényebb város pénz dolgában a 
miénknél alig több találkozik nagy Magyarországon, 
a felállitandó faiskolák kezelését s ezzel kapcsolat­
ban a gyermekeknek oktatását szerintünk a hóstyai 
alelemi tapitok, mint a néppel közvetlen érintkezők, 
a gondnokságot pedig városunk lelkésze vállalhat­
nák fel — az ügy közhasznosságát tekintve — i n- 
gy e n magokra. Ez által ugyan — ha épen annak 
nevezhető — terhet vennének magokra, de legalább 
a jutalmazó öntudat édes érzetével elmondhatnák: 
hogy tehetségűk szerint egy kővel ők is járultak vá­
rosunk előhaladási nagy épületéhez.

Turcsányi Sándor.

Válasz
az egri székes egyház javítására vonatkozó „ellenész­

revételek"-re.
T. szerk. ur! TI. ur „észrevételeire“ válaszom 

következőkben foglaltatik :
TI. ur azt állítja, hogy Egerben nincs oly ipa­

ros, ki képességén kiviil egyszersmind elegendő 
garantiát nyújtson egy 50,000 írtra rúgó épít­
kezési vállalat kivitelére. Szerettem volna, ha mind­
járt kimutatja, hogy melyik azon iparos Pesten, 
vagy bárhol, ki a milliókra menő építkezési válla­
latoknál, 77. ur értelmében vett teljes garantiát 
nyújtana. A vállalkozónál, hire s jellemére alapított 
„morális c a u t i ó n“ kiviil legfőlebb 10% bizto­
sítást követelnek, s hogy e két kellékkel bíró ipa- 
íosok Egerben is akadnak, csaknem fogja 
megtagadni a tapasztalt 77. ur ?

„A ki keres, talál“ s ha 77. ur jobban körülnéz, 
megtalálhatta volna M a r k a s o 1 y t a bádogost 
ki „morális cautió“-ján kiviil a fönebbi összegnek 
nem 10, de 20%-ét mindenkor képes biztosítani, s 
kinek inasa a még most is jókarban levő torouy- 
páikányzatot födte. Ha az inasgyerek képes volt 
ily jó munkát készíteni, mennyit várhattunk volna 
a mestertől ? Hogy azonban az eredeti födélmun­
kát nem reá, hanem először egy „egri kontárra“ 
később egy gyöngyösi bádogosra bízták, abból nem 
lehet következtetni, hogy Egerben nem találkoznék 
oly iparos, ki a mostani födéljavitás elvállalására 
elegendő erkölcsi s anyagi biztosítással ne birt 
volna annál inkább, mert a most alkalmazott „vé­
kony“ rézlemezekkel sokkal könnyebb dolgozni, 
mint a régi erős vaslemezekkel. Hogy Egerben nem 
csak derék „mesterek“ de ügyes „naturalisták“ is 
vannak, bizonyítja Herbst iparosunk, kinek mun­
káját most is igénybe vették, és a D. vaskereskedő 
által kiállított hat darab czimlap.])

77. ur azon állítására, hogy az érdeklett épít­
kezésekre kellő képességgel biró iparosokat ily ki­
sebb provincziális városban méltányosan keresni 
sem lehet, melylyel azt akarja mondani, hogy 
csak a nagyvárosi iparosok tudnak építeni — pél­
dakép csak a megkezdett budai tébolyda-épi- 
í é s legújabban történt betiltását, s a csepelszigeti 
beomlott egyház-épületet (mint nagyvárosi építé­
szek müvét) hozom fel; de többet is tudnék felhoz-

') Ha az óra czimlapokat, az épitéstvczetö szándéka szerint 
Pesten csinálták volna, a többszöri útiköltség szinte a kezelési
pénztár „javára“ esett volna ?

ni. Ilyesmi az e g r i iparosokkal (legalább ki- 
k e t én vélek) még hálistennek, nem történt, kiket 
77. ur egész naivul oda utalt, honnét az itt működő 
segédépitész jött; (talán a ferencz-józsef zugóhoz ? 
vagy a miniszt. építészeti felügyelő Mihalik ki­
adott müvére, melyből 77. ur hihetőleg a hydr. mész 
készítését tanulta ?2)

Továbbá 77. ur, a kíilmázolást (vagyha neki 
jobban tetszik, a ktilszinezést) s a meszelő nyomo­
kat sajnosnak, de természetesnek (!!!) ál­
lítja. (Sajnos és természetes! Ez a valódi badar­
ság !) Ha oly természetes, miért színezik most nagy
részét újra? Természetes lehet ez a falusi pórok mázo­
lásánál, kikkel 77. ur e nyilatkozata által az itt mű­
ködő építészeket egy vonalba állítja. Ha példát 
akar látni 77. ur, sétáljon el a Steinhauserféle ház, az 
egii iigalmasnénék zárdája — vagy bár mely más 
színezett magánépület — felé, melyet egri iparosok 
készítettek, és azokon saját jeles optikai gyakorla­
tú szemeivel sem fogja a meszelőnyomokat föl­
fedezni.

Rósz néven veszi 77. ur, hogy a kiadási költ­
ségek általános fölemlitésébe is beleszóltam, s azt 
allitám, hogy e vállalat kivitele egri iparosok által 
olcsóbba került volna, (mely állításom igazolására 
alabb visszatérek) s azt mondja; bízzam ezt azokra, 
kiket a dolog legközelebbről érdekel. Azt is állítja 
továbbá, hogy a haszon nem a vállalkozó zsebébe, 
hanem az építkezési pénztár javára folyt... Jó! Isten 
neki!... Hanem — a nélkül hogy ez állítást rész­
letesen taglaljam, — meg kell jegyeznem, hogy: 
1-or A kiadások fedezésében az alapítványi pénz­
ig1 is íészt vesz, mi tudtomra — közpénztár,s 
igy ahhoz m á s o k is hozzá szólhatnak; 2-or én e 
tárgyat csupán technikai s gazdászati szempontból 
említem meg, nem törődve, kinek zsebéből megy a 
kiadás; 3-or hogy az állítólagos „meggazdálkodás“
— ha bar oly nagy is — a mostani javításokat ille­
tőleg közelégületlenséget szült, daczára

. ur azon biztosításainak, hogy a visszatetsző szint 
a nap majd megtöri, s a közönség idővel majd 
m e g s z o k j a. 4-er hogy a segédépitész ur főnöke
— ha, mint remélem, hírneve szent előtte, — az e 
javítási munkálat által nyert babérokatnem 
igen fogja megköszönni^ végre 5-örépen 
nem tartozik a szépmüvészethez a szépség — 
mint ily épületeknél fő feltétel — rovására 
„zsugorgatásokra“ törekedni.

E kiemelt költségkímélési elv, más részt úgy 
látszik, a csatorna-építésnél nem igen vétetett fi­
gyelembe, mert ezen, városunk legszebb részét 
el ek te lenit ő, ocsmányitó csatornanyilás- 
nak morális kényszerűséggé vált tovább építésére 
e kerulhetlenül szükséges, hogy a kész csatorná- 
zatból legkevesebb 10 öl ismét elbontassák. E csa­
tornázást illető kérdésemet 77 ur egy roszul sikerült 
e czczel válasz nélkül hagyja. Talán azért hallga­
tott, nehogy kényszerüljön nyíltan bevallani, hogy 
az arról elmondott nézeteim igazak?

Egyébiránt a közvélemény ecsodaszülött 
valamint a színezés fölött kimondá a h a 1 á 1 i t é 1 e- 
tet s azért — hagyjuk a holtakat nyu­
godni!

De legjobban tetszett nekem 77 úr azon naiv 
kérdése : hogy az épület - melyet ö nem tart re­
mek-műnek, minek megítélését egyébiránt hagyjuk 
nálunknál illetékesebb bírákra;—a nyert 
színezés által csakugyan két ölet stilyedt? 

rre nezve azt tanácslom neki: szedje össze opti­
kai s számadási ismereteit, s ezekkel épen úgy 
elfogja találni a két öl sülyedést, mint feltalálta 

a4 D (!) vakolatjavítást, és a */s „meg­
takarítást“ — miután az egri iparos,— 
mint biztos tudomásunk van, — a színezést illető 
árkövetelésre nézve megkérdeztetett ugyan, de h a- 
t a r o z o ttan, s számokban nem felelt.

Végre élestollu, de e tárgyban kevés szakis­
merettel biró 77 urnák bocz’-fa puskájából rám 
lövellt élczeire nem felelek.

,,A?na szakférfiú.“

Czáfolat- és észrevétel-egyveleg.
Az c„ri főcgjház kijaiitására telt itészefi megjegyzés 

okozta „Ellenészrevételekére.
Ha a kérdéses tárgy valakit, úgy bizonyára en­

gem is érdekel. Kérem tehát a t. szerkesztő urat,

-) A hydr. raészröl és cementről én sem fogok 77 úrtól lecz- 
kek.t venni. Csupán arra figyelmeztetem, hegyén aközönség- 
n e k Írtam, mely a hydr. meszet — habár hibásan -cement- 
n ek nevezi, s ahhoz épen úgy hozzá szokott, mint 77 úr reméli, 
hogy a mostani visszatetsző színezéshez idővel hozzá szokik.
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engedjen becses lapjának hasábjain annyi helyet 
hogy a lap 32 és 33-ik számában foglalt „Ellenészre­
vételek-1-re vonatkozó megjegyzésem a t. olvasó kö­
zönség előtt kitárhassam.

Az illető czikket magam elé véve s ismételve 
legelőször ott állok meg, hol a t. czikkiró az Ítész 
szakférfiút oly egri iparosok felmutatására szóllitja 
fel, kik az állítólag 50,000 írtra rugó építkezésre 
kellő képzettség mellett még kellő biztosítékkal is 
válalkozhattak volna; sőt a t. czikkiró fenebbi fel- 
szóllitásánál fogva nem csak hogy nem vél az egri 
iparosok között ilyest találni, sőt azt állítja, hogy e 
két kellék bármelyikét is, nálunk méltányosan ke­
resni sem lehet!

A biztosítékra nézve azt merem állítani, hogy 
van bizony bádogosunk, ki 40 - 45000 ftos vállalat­
hoz kellő biztosítékot feltud mutatni. De hogy ezen 
biztosítékon felül bir-e még kellő pénzerővel is ily 
költséges munka végbeviteléhez ? arra már n e m- 
mel kell felelnem. — De azt kérdezem a t. czikkiró- 
tól. Nem kapott-e előleget a vállalkozó pesti bádo­
gos, rézlemez bevásárlására ? vagy, nem vett és 
vesz-e fel a munka folyama alatt részlet összeget?

Ha — nem, úgy belátja mindenki, hogy vállalata 
íeá néz\e nem lehet rósz ; mert egy, kivált mostani 
időben 40—45000 írt készpénzzel biró egyén nem 
lesz oly balgatag, ily tetemes összeget oly vállalatba 
fektetni, hol nem nagy nyereségre van kilátása.

De hogy tehessen! azt fel, hogy a t. czikkiró itt 
is ne kívánná a leglehetségesb megtakarítást tenni, 
holott a jelenleg és 8—9 év előtt tett kőmüvesi mun­
kálatokat illető csak csekély összegek egybehason- 
litása folytán is, már megtakarításokat lát — a jelen-

S) akorlott munkálatok következtében— az épí­
tészeti pénztár javára megmaradottnak.

Hogy azonban ezen, bár tényleg is kimutatható 
állítás még továbbra nézve is jónak tapaszlaltatha- 
tik-e, erre nezve a legközelebbi tavasz határoz.

Bizonyos tehát, hogy a pesti bádogos olcsó árért 
\ Allalkozott; de másrészt bizonyosabb az, hogy egri 
bádogos mester még olcsóbbért is felvállalta volna a 
munkát, kinek legényei az ö és az ernyedetlen szor­
galmú és nagy tapasztalati; jelenlegi munka-vezető­
ik tehát két kormányzónak — felügyelete mel­
lett csak oly kielégítő munkát tehettek volna, mint 
a pesti vállalkozónak segedei. — Vagy talán azt 
tartja a t. czikkiró, hogy miután a régi vaslemezzel! 
födést egri bádogos vitte véghez és ez rosszul ütvén 
ki — a jelenlegi rézfödéssel, mely sokkal könnyebb 
munka, egri bádogos megnern bizathatik? — úgy 
mm tudom honnan kellett volna bádogost hozatni!

De mar tálán soka is állottám egy helyen, azért 
tovább megyek a „felleplezések“-re.

Hgy látszik, hogy a t. czikkiró nincs eléggé alapo­
san tudósítva arról, hogy kik voltak a főegyház épí­
tése alkalmával a különféle munkák vezetésével 
megbízva; miután minden kegyelem nélkül vala­
mennyi felügyelői személyiségeket egyre reducál. — 
Ki kell tehát mondanom, hogy a hányféle iparos, épp 
annyi volt a felügyelő.

Ezt pedig a t. czikkiró nem tudván, teljes erejé­
ből felém röppenti felfedezésének — hogy úgy 
mondjam, a mint áll — vagdalózzással mérgezett 
nyilát. Mit azon megjegyzéssel kell visszautasíta­
nom : hogy én akkoriban pallér (jelenleg szebb 
hangzás végett segédépitész), következve nem 
független lévén, szorosan az építész, Hild ur által 
készített es kézbesített terv s adatok szerint kellett 
munkáltatnom.

Az előszámlált hibák u. m. elmaradott födélab­
lakok (ezek helyett tolók-, közlekedési lép­
csők a padláson szinte voltak, de mindenesetre szét- 
hordattak) kö-ablakfelek alsó lapjainak vizirányos- 
sága, ha bár elkövetett — de semmi esetre lényeges 
hibák. — A boltozaton keresztül vitt vizvezetö csö­
vek alkalmazása — habár nem egészen védelmez­
hető is — sem az én hibám, sem pedig építészeti 
hiba ; és erre nézve nem is lett volna semmi hát­
rány : ha a csövek jók és a hó annak idején és foly­
tonosan lelapátoltatott volna. De igy a csövek a hó 
boríték alatt befagytak, a viz ezekben lenem foly­
hatván, a csövek összeköttetési helyén keresztül 
törve, a falazathoz jutott.

De ez nem fő oka a felhozott nagy megrongálá­
soknak, sőt merem állítani, hogy ezt az előbbiekkel 
egybevonva,semmibe sem vehetnők ha,a már egyszer 
említettem roszul eszközlött vaslemez födés jól vite­
tett volna véghez a szerencsétlen bádogos által. Ezen 
fő hibához járult még az is, hogy a vaslemez az egy­
ház fennálása óta tudtomra csak kétszer festetett; 
holott ez gyakoribb, kivált ily lapos tetőzeteknél leg- |
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p ■“''sujiiauuo rostest Kivan.
. Z nera ,tétetvén; a lemez rozsdát kapott^ mi mind­
inkább siettette megromlását, úgy annyira, hogy már
° e.vek elött szükségesnek találtatott a tetőzetnek 

rezzeli fedése. Ez időtől fogva az ócska fedés maga 
sorsára hagyva annyira megromlott, hogy a viz több 
e\ eken által a számos lyukakon keresztül a födél- 

íoz jutva, nem csak hogy ezt tetemesen megron­
gálta, sőt még a boltozaton is keresztül hatott, 
i 1 osti áttéiek a „felvilágosítások“ azon részére,
10 aZ áIHttatik> ll08y az egyház falainak külső ré- 
... . egész terjedelmében
kijavíttatott; és arra hogy megkináltattam a kér­
déses meszeléssel.

Sajnálom, hogy ez utóbbira nézve kereken ki 
? áldanom, hogy, nem ! mivel az építkező tes- 
ulet által fel nem szóllitatván, nem is készítettem 
oltsegszámitást, következőleg nem is adhattam be. 
onnan tehát a legolcsóbb árra vonatkozó állítás ? —

"gy alkalomkor volt a jelenlegi munka vezető 
nalam egy □’ meszelésnek árát ily módon: Adj 
uram de mindjárt!“ megtudni; mit azonban 
1 og ön és határozottan megmondani nem tud­
tam. Más alkalomkor szinte eljővén, kijelenté, hogy 
miután a munka már napszámban tétetik, állás°és 
szerszámnemüre lesz csak szükség, minek árát

szinte íögtön nem de később határozottan ki- 
mondtam.

Hogy az egyház falai 8-9 év előtt egész 
terjedelmükben kijavíttattak volna, nem áll. 
l«o4-ben történt a két torony felső részének az egy­
ház fo párkányzatáig való kijavítása. A többi fala­
zat , e g é a z terjedelmére nézve, az egyház 
ennallasa óta nem volt javítva; mert 3853-ban bár 

nagyobbszerü,de csak itt ott tett kijavítások tétettek, 
mit es az elöbbenit a t. czikkiró csak 8—9 évre ter­
jedt tartósságnál fogva igen rosszul eszközlötteknek 
tart. - De bocsásson meg a t. czikkiró, ha bátor va­
gyok kérdeni: miért táskásodéit le a tornyok falai­
ról az általam eszközlött meszelés nem mindjárt az 
első, de a későbbi években ?

Erre nézve az okot az anyagokban kérem ke­
resni., De a mily bátorsággal ezt állítani merem, épp 
oly bátran kimondom, hogy a jelenleg pesti felügye­
let alatt gyakorlott meszelésnél — hol a munka még 
jófoimán eisern készülvén, a torony meszelése már 
táskásodni kezdett és a lehullott meszelés jelenleg 
kijavíttatok — az ok nem egyedül az anyag (ha bár 
fris oltott mész használtatott is) de az említett tény- 
nél fogva a munka minémüségében is rejlik.

Most pedig, miután nem csupán egyéniségem, de 
általában több megtámadott egri iparos társaim 
igazságos védelmére jelen szintén kényszerítőit meg- 
jeS3"zesem befejezettnek találom, még csak azon egy 
kérdést intézem a t. czikkiróhoz; hogy egy lábbeli 
készitő, ki egy uj lábbelit tulajdonosának kielégíté­
sére megtudott készíteni vájjon tudna-e erre idő­
vel egy kis foltocskát is vetni ?

Kelt Egerben, sept. 5-én 1862.
Streímmelvöger Mih ály.

Valami
az egri tejes-fazekakról.

Egy időben dr. Oroszhegyi váltig igyekezett 
bebizonyítani a magyar öltöny, különösen pedig a 
a nadrág inpractikusságát. Fájdalom, nem sikerült 
a tudós orvos urnák a csakhamar lábra kapott ősi 
viselet elterjedését meggátolni, bár nyomós okok­
kal erőködött bebizonyítani ez öltözet czélszeriit- 
lenségét. (?)

Nem járok-e vájjon igy én is a közkedvességü 
s megszokott ősi portékával „az egri tejes-fazék­
kal“ ? — nem tudom.

E két dolog azonban — t. i. a magyar nadrág 
és tejes-fazék — lényegesen különbözik egymástól, 
a mint t. olvasóim bölcsen belátják. Amott egy nem­
zet vágya, — egy ismét fölébredt ősi viselet nagy 
horderejű visszaállítása forgott kérdésben. Itt pe­
dig csupán egy halmaz cserép-fazék földhöz verésé­
ről van szó.

0 ti gyönyörű szép porosz miniszterek, ti fe­
hér nyakkendős sovány tejes fazekak! — a ti meg­
semmisüléstök nem fog-e egy nagy piaczi harczczá 
válni, nem fejlődik-e ki ügyetekből egy roppant 
európai kérdés, s ebből egy óriás háború a — ko­
fák közt, kik oly annyira szeretik tartalmatokat 
meg ritkítani, mélységiek dicső előnyénél 
fogva! ?

Inpraeticusabb valami alig létezik a föld kerek­
ségén, mint — az egri tejes-fazekak.

Mi a tej tulajdonképen ?

n**v- * j

b
Olyan folyadék, mely vajgolyócskákból, vizből 

s ebben fölolvadt, szétázott sajtanyból — casein — 
tejczukorból és savanyból áll.

Nem szándékunk azonban a tej vegyészi alkat­
részeit vizsgálat alá venni, csupán a tejesfazekak 
hátrányos alakját illetőleg, a vajgolyócskákról szó- 
1 a ndunk.

A vaj is, valamint minden zsiradék, könnyebb 
a víznél, s innen van, hogy mindig annak fülűletére 
igyekszik. A vajgolyócskák pedig nem egyebek, 
mint átlátszó, vékony hártyába burkolt, elválasztott 
zsíros lerakodásai az állati testrészeknek. A vaj go­
lyócskák oly parányiak, hogy a folyadékban csu­
pán górcsövek segélyével lehet azokat meglátni. A 
sajtany szintén az ily szétrepedt, vagy zúzott lab­
dacsok nedvéből képződik, s adja a tejnek homályos 
leliér színét; — azért is a vajgolyócskáktól nagy 
részt megfosztott túró tele van üres kis labdacs- 
hartyával, miről azonban a sajtkészitésnél lesz al­
kalmunk szólni.

Már most természettanilag tekintve a dolgot
igen könnyen beláthatjuk, mily nehézségekkel 

kell c kis labdacsoknak küzdeni, hogy a tej-folya­
dék föliiletére emelkedhessenek, e bölcsen föltalált 
hórihorgas tejesfazekak mély és szűk öblén ke­
resztül.

Nem nagy gondolkozás kívántatik, belátni azt, 
hogy az ily labdacsok fölfelé emelkedése által a 
tej fölszine megsiiriidik. Már most az ily magas, 
keskeny fazekaknál, mint az Egerben használtak, 
lehetlenné válik, hogy e golyócskák felénél, vagy 
legfeljebb két harmadrészénél több, annyira fölemel­
kedhessek, hogy azt leönteni vagy szedni lehessen, 
miután a fokonkénti siirüdés, az elkésett, vágj' ki­
sebb, s igy gyengébb golyócskák fölemelkedhetését 
gátolja, s igy azok rendesen a folyadékban marad­
nak vissza; holott ha a tejet szélesebb, tágasabb 
teriméjii edényekben tartanók, ez által a tejfölnek 
nem csekély szaporodását, s igy, nagyobb mennyi­
ségű vaj készithetése által, ennek árcsökkenését 
eszközölhetnők.

Ezekből kitetszik, hogy az egri tejes fá­
zó k víznek igen, de tejnek nem való. 
Tehát le a tejes köcsögökkel! használjunk 
széles, tágas magyar kalapot... — vagy akaróin 
mondani: tejes fazekakat, ha azt akarjuk, 
hogy a vajas kifli olcsóbb legyen! T.

LEVELEZÉSEK.
Pest, sept. 3. 1862.

Akár merre megy és néz az ember egész a hi- 
hetlenségig kérdő-jelekké vagyunk válva, mintha 
valami gonosz politikai szellem elbűvölte volna az 
embereket; egyik is, másik is kérdi: igaz-e, nem 
igaz-e ? Soha igy nem volt megzavarva a közvéle­
mény és a hitel; mint mikor az ellanyhult atyafit 
hideg, vagy forró vízzel öntik nyakon, vagy ma­
gunkra jobban mondva, mint mikor a csendes tóba 
követ dob valaki, úgy gyitrüdzik tovább a bal- és 
jó jóslatu hitel a mi ázsiai nyugalmu népünkön. 
Ilyen napokra csak 1859-ből emlékezem Pesten, 
midőn Villa-franca járt szájról szájra, úgy jár most 
Garibaldi elfogatásának hire.

S ki hinné, hogy vannak nálunk emberek, a 
kik nem tudni mi okból, fizetve-e vagy fizetetlen, 
de erősen terjesztik az ál híreket, okoskodnak egész 
napóleoni képpel, hogy az ember kísérteibe jön 
hangosan gondolkozni, a mire pedig szintúgy van 
censura, mint a hírlapokra.

A sept. 8-iki népünnep egész elborulni látszik 
előre már, mivel a figyelem messzebb van függesztve, 
és pedig érdekkel; hanem azért már az ünnepély 
terve közre van bocsátva, melyből azt látjuk, hogy 
valóban nagyszerűen készülnek itt a bécsi vendé­
gek elfogadására. Azonban mint halljuk, ez alka­
lomra a vidékről szinte igen sokan készülnek hoz­
zánk, s nem tudom, azért e, hogy mulassanak, vagy 
a mi kedvünkért, vagy pedig azon nemzeti kíván­
csiságból, hogy a kik csupán ezért nem mehetnek 
Bécsbe, igazi „e c h t“ bécsi népet látni.

Ezen kivtil alig van valami mozgalom itt, mint­
hogy néhány ház épül, de az is oly arányban, mint 
a házassági hirdetések, hogy olyan ritkaság lesz 
maholnap már a házasulás mint a feleségülés, mi­
szerint örök emlékül ki kell írni az újságba.

A budai népszínház örömünnepe már előre van 
hirdetve sept. 16-ra; és úgy látszik, miután élénken 
karolták föl még pedig tevékeny hazafiak e szín­
ház ügyét, hát lesz is belőle valami, mig a pesti 
úgynevezett nemzeti színháznál úgy várják a leendő 
igazgató kineveztetését, mint Garibaldi elfogatását, 
s mint sokan gonoszul sejtik, aligha oly zajt nem

1
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fog ütni a telegraphi jelentés, hogy az újságírók 
tentával porozzák majd be jelentéseiket. Nem kell 
az ördögöt a falra festeni! László.

Jótékonyság.
F. évi Jul. 8-án, tűzvész által károsult Hents eh 

József részére Korrentsch Márk által ha­
tóságilag engedélyezett segélygyiijtésben résztvett 
kegyes adakozók névsora:

Ertinger Ign. 2 frt, Steinhäuser Istv. 2 frt, Ringelhann 2 
frt, Polereczky Józs. 1 frt. Greiner Fül. 1 frt, Steinhäuser Ag. 
2 frt, Stanczl Józs. 1 frt, Czakó Pál 1 frt, özv. Skopecznö 2 
frt, Alexy Mih. 2 frt, Korponay György 1 frt, Kriszt Ján. 1 frt, 
Matekovics Józs. 1 frt, Kövér Istvánnö 1 frt, Pillér Józs. 1 frt, 
Péter Gariup 1 frt, Bayzáth Józs. 1 frt, Szuhányi Ján. 1 frt, 
Keinprecht Ján. 1 frt, Sir Ant. 1 frt, Kaán Sánd. 1 frt, Bild 
Ján. 1 frt, Motzer Ign. 1 frt, Nánásy Mih. 1 frt, Lipkos Jozs. 
1 frt, Kosa György 1 frt, Fenyvessy Fér. 1 frt, egy névtelen 1 
frt, Zsendovics Józs. 1 frt, Schwarcz Istv. 2 frt, Máhr Fér. 1 
frt, Bugyi Pál 1 frt. Miticzky Ján. 1 frt. Urbán Józs. 1 frt.
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Ó-Aradi Maradi Mihálynak fejtől való fája.

(Faragódott ebben az esztendőben).
Itt nyugszik 6’, és nem mozog',
Mert életében sem haladt .
Most még inkább maradni fog 
Örökre tán a föld alatt.

A napra nem nézett soha,
Félt, hogy nyomán haladni kell;
A csillagot már türheté,
De azt szegény nem érte fel.

Az égbe nem kivánkozék,
Addig haladni messze volt;
A föld közel kinálkozék,
Azért inkább felé hajolt.

Pedig hacsak nem tétováz 
A hires thorni csillagász,
S való, hogy a föld is halad:
Poklot talált a föld alatt. —

Sdrosy Gyula.

Baltzó Józs. 1 frt. D. Calaupeck 2 frt. Lejtényi 1 frt. Stevo- 
lyák Gy. 1 frt. Schier Fér. 1 frt. Sárpinö 1 frt. Csiky Gy. 1 
frt. Szukolay Laj. 1 frt. Vavrik Endre 1 frt. Andrássy 1 frt.

(Folytatjuk.)

IRODALMI ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségünkhöz beküldettek:
1) A k a t h meggyőződés ereje sz. Ist­

ván első magyar királyban. Egyházi be­
széd, tartotta f. é. aug. 20-án az egri főegyházban 
Mindszenti Gedeon, főegyházi hitszónok. Ara 
20 o. é. kr. A t. jövedelem a dédesi r. k. templom 
oltárképe javára szenteltetik.

2) Kertész gazdászatiképes naptár 
1863-ik évre. Általános növényjegyzékkel és mi- 
velési leírással ellátva. Szerkesztik: b. Nyári Gyu­
la és Girókuti P. Ferencz. Ára 1 frt.

Egy spanyol mese.
Megtörtént, hogy Szerencse asszony és Pénz 

uram nagyon szerelmesek voltak egymásba. Egyi­
ket a másik nélkül nem igen lehetett látni. Az em­
berek már kezdettek susogni, azért elhatározák, 
hogy becsületesen, mint illik, összekelnek. Pénz- 
uram egy pohos kis ember volt, feje tiszta perui 
arany, hasa mexikói ezüst, lába segoviai réz, lábbe­
lije papiros, abból a madridi nagy fabrikából. Sze­
rencse asszony csinosabb volt, de bakafántos, hig- 
eszti és szeszélyes s e mellett vak, mint a vakandok. 
Alig voltak túl a mézes heteken, már is össze kap­
tak : az asszony parancsolni szeretett volna, Pénz 
uram pedig, különben is fefuvalkodott, kevély, en­
gedelmeskedni épen nem akart. Mivel mindketten 
elsők akartak lenni s egyik sem engedett, abban 
állapodtak meg, hogy tegyenek egy próbát s ez 
döntse el, melyik köztök a derekabb. „Jól van — 
monda Szerencse asszony — látod ott az olajfa 
alatt azt a szegény embert, lássuk, melyikünk tudja 
öt boldogabbá tenni.“ — Mindketten megindultak, 
Pénz uram amúgy hengeregve, Szerencse asszony 
pedig, úri szokása szerint, nagyot ugorva. A sze­
gény ember soha életében se egyiket se a másikat 
nem ismerte, azért nagy szemeket meresztett, mi­
dőn maga előtt látta Pénz urat. „Adjon Isten jó na­
pot“ — „Adjon Isten.“ „Nem ismersz-e engem ?“ 
„Csak úgy távolról uram“ — „Hát van-e valamid ?“ 
„Valamim csak van, például, hat gyermekem, kik 
mind meztelenek. A mi jövedelmemet illeti, az is 
van, tudniillik: hogy dolgozom és eszem, ha van 
mit,“ — „Hát miért nem dolgozol most ?“ „Mert nem 
kapok munkát“ — „Felsegéllek hát én, mondá Pénz 
uram nagyfennyen és egy durót (spanyol tallért) 
adott a szegény embernek. A szegény ember, sebe­
sen mint a szél, repült a pék bódéjába, hogy kenye­
ret vegyen. Hanem mikor fizetni akart, nem talált 
zsebében egyebet, csak egy lyukat, melyen át a 
duró odább állott. Hja! kit az Isten tarisznyára 
teremtett, soha sem lesz annak ládája. A szegény 
ember a duró mellett elvesztette idejét, béketürését 
s sorsát megátkozta. Szerencse asszony majd meg 
pukkadt neveltében, és Pénz uramnak nem volt 
mást tenni, mint újra zsebébe nyúlni, és a szegény 
embernek egy arany onzást (nagy aranypénzt) adni, 
a minek persze még jobban megörült a szegény em­
ber. Tüstént el is ment a boltba maga s családja ré­
szére ruhát venni. De a midőn fizetni akart, a ke­
reskedő azt mondotta: az arany pénz hamis, ő pe­
dig pénzhamisító, kit feljelent a hatóságnak. A sze­
gény ember arcza szégyenletében kigyuladt s rög­

tön kiszaladt a boltból s elmondotta Pénz uramnak
a mi történt vele .. Szerencse asszony újra nagyot 
kaczagott, Pénz uramat pedig ette a méreg. „Te 
valóságos szerencsétlen ember vagy!“ monda, s 
két ezer reált adott neki. A szegény ember örömé­
ben annyira magán kívül volt, hogy két utánna som- 
polygó rablót csak akkor vett észre, mikor már út­
ját állották, egészen kifosztották s meztelenül hagy­
ták. Ez annyira bosszantotta Pénz uramat, hogy 
szava is elállóit, de annál inkább örvendezett Sze­
rencse asszony és most gúnyosan igy szólt: „Most 
már rajtam sor, meglátjuk, ki a hatalmasabb: a 
szoknya-e vagy a nadrág ?“ — Ezzel a szegény 
ember felé indult, ki a földön hevert s haját tépte 
keservében. Alig érintette meg, és az elveszett duró 
már markában termett. „Valami jobb, mint semmi 
— mond az ember; legalább kenyeret veszek rajta 
gyermekeimnek“ — Mikor a kereskedő boltja előtt 
elmegy, bekiáltotta az, engedelmet kért tőle, mert 
hibázott, midőn pénzét hamisnak állította, azért visz- 
szaadta neki s kára pótlásául ráadta a kiválasz­
tott ruhakelméket. A szegény ember kezdett 
sorsával kibékülni s nyugodtan haza indult. Mikor 
a piaczon ment, egy csoport zsandárral találkozott, 
kik rablóit befogták. A biró, — az volt ám csak a 
bíró! — megparancsolta : hogy a szegény ember­
nek adják vissza pénzét minden költség-levonás 
nélkül. A szegény ember ezt a sok pénzt valami el­
hagyott bányába akarta elrejteni, alig ás néhány 
lábnyira s ime három gazdag érre talál, egy arany­
ra, egy ezüstre és egy vasra. Csakhamar Tekinte­
tes ur lett belőle, aztán Nagyságos ur s végre Ex- 
cellentiás. Azóta Szerencse papucs alatt tartja fér­
jét és még makacsabb, szeszélyesebb és vakabb 
mint volt ezelőtt. (Szépir. F.)

Történeti képek
Napoleon 1813-ki hadjáratából.

I.
(Folytatás).

A polgárok ezen ázsiai szokásu és erkölcsű csa­
patok láttára első pillanatban magokon kívül voltak 
ijedelmükben, s csak későbben, midőn észrevették, 
hogy ezek a téreken és utczákon foglalnak helyet, s 
senkit — legalább az elsők — nem bántanak, mer­
tek kibújni rejtekhelyeikből, sőt némelyek kik t. i. 
kenyér s pálinkával fölfegyverkezve jelentek meg 
közöttük, a barátság többféle kinyomatával is talál­
koztak a kozákok részéről. Különös előszeretettel 
viseltettek ezek a gyermek iránt; láthattál volna if­
jút, öreget közülök, a körülmenő gyermekeket kar­
jaikra emelni, kik hosszú, bozontos, rendezetlen sza­
kállába kapaszkodtak a hadfinak — mi ezt igen mu- 
lattatá. Est felé szorosabban csatlakoztak egymás­
hoz a kozákok, és hálaénekeket s esti imákat fönn 
hangon zengedeztek az ég urához.

Említettük mar, hogy az uj városban a kozákok, 
az ó városban pedig a francziák őrködtek a polgárok 
szabadsága, vagyona, és személye fölött. Az nap, 
melyen a kozákok az új városba nyomultak, Lecocq 
szász tábornok parancsot vön királyától, hogy sere­
gével Torgauba vonuljon; a szász lovasság pedig a 
királyt már az előtt Liebenau tábornok vezérlete alatt 
Plauenbe követé. A király és családja már február­
ban hagyta el Drezdát, és csak a király nénje, Er­
zsébet herczegnö tartózkodott a fővárosban, honnan 
el sem távozók.

Egy időben az uj város átengedésével 24 órai 
fegyverszünet köttetett az orosz és franczia parancs­
nokságok között. Ennek következtében mind a két 
v áros újra visszanyerte élénkségét. A naszádok és csol- 
nakok százai borították az Elbe felszínét, s a néhány 
órára egymástól elszakadt atyafiak és ismerősök nagy

HIRKÜRT.
— Érdekes kis házi ünnepélynek valánk teg­

napelőtt szemtanúi t. K. úr házánál. Ez egy ügye­
sen rögtönzött színpadon, városunk néhány derék 
ifja által rendezett s eléggé sikerült színi előadás 
volt. Előadták a „Megálmodta“ czimü 1 felv. 
vígjátékot Kémpelen Bélától. A gördülékeny 
szavalatok, melyek szép nyelvünkön, — kivált oly 
kedves ajkakról, mint az előadásban részvett t, 
hölgyekéi, — lelkűnkig hatottak, azt egyszersmind 
oly élvezetben részesiték, mely után rég sóvárgott. 
Ismét és ismét föltámadt ama régi óhajunk, vajha 
városunk pangó, buddogó szellemi élete 
ily szív-, kedély- és léleknemesitő, műveltségűnket 
nagy mérvben fokozó házi, társas mulatságokban, 
barátságos, művelt s egyetértő, szívélyes összejö­
vetelekben támadna fel; s vajha meggondolnék
csoportja sietett egymás látogatására, annál ink^^„,
mert tudták, hogy a lefolyandó kis időköz után a zár 
újra s annyival szigoruabban fog megtartatni; és 
valóban úgy is volt, mert már azon este az orosz gya­
logság is az újvárosba nyomult, melynek dobosai 
a beállott alkonyaikor oly nagy lármát s zajt ütöt­
tek, mintha csak a csillagokat akarták volna ledo­
bolni az égről.

A francziák még azon éjjel megkezdék retira- 
dájukat, és hajnal felé az ágyúütegek is elhagyták 
helyöket, a távozók után nem egy sóhaj lebbent el a 
szép ajkakról — de nem egy átok is kisérte őket; a 
francziák Wilsdurf, és Nossen városok felé vevék 
utjokat.

Alig terjedt el a francziák elmenetelének hire, 
azonnal a kozákok a két fenálló hidoszlop közé 
deszkákat, és létrákat rakván, — melyeket erős vas 
pántokkal kapcsoltak egybe, megkisérlették az át­
menetet az ó városba — őket követte a gyalogság 
számtalan csolnakon. A városban új élénkség kelet­
kezett, s már más nap intézkedések tétettek, a két 
város összeköttetése tekintetéből — melynek ered­
ménye volt egy hajóhíd felállítása a város felső ré­
szén , melyen az oroszok csapatjaikat átszállítot­
ták. Több nap múlva nagy fáradsággal elkészült a 
fahíd is a két fenmaradott hidoszlop között. A mint 
e hid elkészült Winczingerode tábora azonnal átkelt 
rajta, öt követé Blücher poroszaival, kivel egy idő­
ben Wilmos, Ágost és Frigyes porosz herczegek, va­
lamint Károly meclenburgi herczeg is tartották Drez­
dába bemenetöket; a porosz trónörökös kis távolban 
követé őket.

Megszámlálhatlan csapatokban, feltartóztatla- 
nul vonult keresztül Szászhon fővárosának utczáin a 
szövetségesek roppant serege, onnan tovább dél- s 
nyűgöt felé indulandó, mindannyiszor, valahányszor 
új ezredek az úgynevezett „fekete“ kapuhoz értek, 
peregtek a dobok annyira, hogy a szomszédságban 
még az ablaktáblák is tánezot lejtettek. A szövetsé­
gesek roppant serege igen jól fel vala szerelve, külö­
nösen kitűntek e tekintetben, s mindnyájok csodál­
kozását magokra vonták az orosz ágyútelepek, az 
orosz lovasság, a porosz gyalogság, és főképen a pá­
ratlan lelkesedésü porosz önkénytesek.

— Iszonyatos leend a találkozás — lehetett nem 
egy ajakról hallani, midőn a sereg átmenete a fővá­
roson keresztül már több napig tartott — ha ezen jól 
felfegyverzett sereg az ifjú Francziaországnak va­
lahol útját állandja!

Igen hosszasnak kellene lennem, ha a Blücher, 
Wittgenstein, s más hadtest-parancsnokok, valamint 
az úgy nevezett „szász patrióták“ által kibocsátott 
nyilatkozványokat a néphez mind ide igtatni akar­
nám, melyek a nép simogatására, s lelkesedése fel­
tüzelésének tekintetéből ivekre terjednek, s tartal­
muk röviden oda megy ki: „hogy a nép fegyvert 
ragadjon a csend s világbéke zavaró, a világzsarnok 
ellen, hogy itt az idő, ütött az óra, melyben a nagy 
német nemzet újra szülessék, egyesüljön, s őseihez 
méltó helyet foglaljon az európai nemzetek sorában, 
és egy az „unio“ból kisugárzó, és annak alapján 
közrebocsátandó constitute által boldogítassék, és 
szabad legyen.“ Édesgetve ily hízelgő szavak által, 
melyek azonban soha testté nem lőnek — ezer meg 
ezer ifjú sietett magából Szászországból is a szere­
tett édes hazának óhajtott újjászületését, ha kell szi­
ve vérével is eszközölni. Szép költői kor volt még 
is az , noha a drezdaiak koltöisége és enthusiasmusa 
a szabadságról nagy mértékben lehangoltatott az 
orosz utócsapatoknak rablása és garázdálkodása, va­
lamint tisztjeinek durvasága és kancsukázása által.

(Folytatjuk).
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már egyszer, hogy elménk illuminálását hiába ke­
ressük a — pinczében.

— Az egri lyceumi könyvtár újabban nagy ér­
tékű könyvgytijteménynyel gazdagodott ; a napok­
ban érkezett meg Párisból az Érsek ő excellentiája ál­
tal megrendelt Migneabbé kiadványainak első 
szállítmánya, nagyrészt hittani tudományokba vágó 
latin ésfrancziamüvekből,mintegy 500 kötet; — a 
szállítás maga 300 fba fog kerülni.

F. hó 4-e óta Szabottá, Siedoli és társa igaz­
gatása alatt egy lovartársulat tart előadásokat 
a haltéren fölállított cirkusban. A mennyiben az 
eddigi pár előadásból ítélhettünk, a társulat tagjai 
különösen testgyakorlati mutatványokban feltűnő 
ügyességgel bírnak. Ajánljuk mulatni szerető kö­
zönségünk figyelmébe. Belépti dijak 50,30 és 15 kr. 
Kezdete 7y2 óra.

— Múlt vasárnap nyitotta meg ünnepélyesen 
Besenyei János vendéglős ujan alakított s 
„Hunyadihoz ezimzett csárdáját. A nagy számmal 
egybegytilt közönség tűrhető zene, jó magyar étkek 
s tiszta italok élvezetében részesült, mely utóbbi­
nak tulajdonítjuk, hogy éjfél után egy pár illu- 
minált ficzkó, nem férhetve bőrében, minden áron 
kiakarta rúgni a ház oldalát. A csárda, még a mu­
latság folyamában, vendéglővé (traiteur) nőt- 
t e k i magát, s Ízletes és — mi fő dolog! — jutá­
nyos konyhája a t. közönség rendelkezésére áll.

* A duna-fóldvári 84 éves, köztiszteletben meg- 
ösziilt lelkész Egyed Antal apát, azon sebben, 
a melyet a házára támadott rabló gyilkosok egyi­
kétől vett, aug. 27-kén jobblétre szendertilt. Benne 
az akadémia munkás tagot, a dunaföldváriak 33 év 
óta atyáskodó lelkipásztort vesztettek. Végrendele­
tében több tudományos s jótékony intézetről is meg­
emlékezett, hagyományozván a m. tud. akadémiá­
nak 1000, a pesti nemzeti színháznak 1000, a pesti 
elaggott papok alapjának 1000, az ugyanott felállí­
tandó gyermek növeidének 1000, a váczi süketnéma 
intézetnek 100, a dunaföldvári plébánia templomnak 
5000, szegény tanulók számára 100, a kalocsai, 
bonyhádi s paksi templomokra külön-külön 100 fo­
rintot. Ezeken kiviil keresztgyermekeinek 200, szü­
lői és saját évfordulatára 300 ftot. Magyar könyveit 
egy Duna-Földvárt felállitadó isk. könyvtárnak ha-

gyá. E végrendelet eléggé mutatja: hogy szerette 
egyházát és hazáját, azért mondjunk mi is áldást reá!

* Bl Bánffy Zsigmond 247000 fra becsült 
bánfi-hunyadi uradalma aug. 25-kén, mint második 
határnapon 173000 fton árlejtés utján eladatott. 
Szomorú jelenség, hogy az ősi nagy birtokok idegen 
nevekre iratnak át. Lassanként, de folyvást kelet­
kezik az uj nagy birtokososztály Magyarország te­
rületén, de oly nevekkel, miket hazánk történetének 
lapjain hiába keresünk.

Brassó város az erdélyi vasút építésére 50 
hold erdőt s minden birtokán levő mészkő telepeket 
szabad használatra felajánlott. Ha a pálya Kolos- 
v ái tol Brassónak vitetnék, még következő közsé­
gek tettek tetemesebb ajánlatokat: B o d o la 1200 
napszám; Nyék 1200 kézi napszámot 50 köböl 
követ és 40 kocsi fát; Markos 500 napszámot; 
Bodza 500 napszámot és 50 öl fát; Áro kalján 
Pattantyús Jakab ur 200 ftot és Toldalagí 
Eszter grófnő 50 állófát. Ilyen beszédet aztán a tő- 
zsérek is megértenek; ilyen érvekkel kell nekünk 
is hevesmegyeieknek a pest-miskolczi vaspályát, 
mely Gyöngyöst Egret érintené, indokolni.

Lapjaink 32-ik számában „akétnémet 
fényképészt“ illető közleményünkreRü 1 ke és 
Schőnwald fényképész urak, mint érdeklettek, 
hosszú védelmi iratot küldtek be hozzánk, melyben 
először is azt vitatják, hogy ők nem németek (már 
mint Rülke és Schőnwald urak,) hanem ma­
gyarok, mert az egyik közülök pesti születésű s büsz­
ke rá; a művészetnél pedig a nemzetiséget nem kell 
számba venni sat. sat. Védelmükre a következőket 
hozzák fel :

Czikkiró megró bennünket, hogy tulajdonunkkal 
kényünk-kedvünk szerint bántunk, mert két úrhölgy 
arczképeit, melyeket az illetők ki nem váltva, ön­
kényt tulajdonunkká tettek, általunk meghatározott 
az igaz, csekély áron eladtuk. A tényállást az emlí­
tett két hölgy iránti gyöngédségből itt egészen nem 
taglalhatjuk, azonban legyen szabad annyit röviden 
megjegyeznünk : hogy a képek rosszaságáról az il­
lető t. nők egyike nem lehetett meggyőződve, mert 
azokat nem is látta, hanem látatlanul tudtunkra 
adatta: „hogy el nem fogadja.“ Az említett fényké­
pek sikerültségét pedig bizonyltja először is az, hogy

mindenki rájok ismert, másodszor pedig, hogy b e- 
löle igen sokat eladtunk, már pedig rósz 
arczképeket nem szokás vásárolni! (? szerk) A t. nők 
másika pedig, ki a képeket látta, szintén jónak ta­
lálhatta, hanem hiába! mindnyájunkra nézve kellemet­
len azon tapasztalás, hogy az idő sokat változtat ! Az 
egész dologban csak azt sajnáljuk, hogy az illető 
hölgyekkel túlságos gyöngédséggel (? szerk.) bán­
tunk ; s ha nem hagynók már el Egert, bármint is, 
de folytatnók az ügyet.

Rülke és Schömuald 
fényképészek.

Halálozások.
Meghaltak aug. 30—sept. 6. Hajnal József 1 órás ; Schmid 

Katalin 4 hónapos ; Cseh Mária 5 napos ; Kácsor Márton 55 
éves; Kaszás Julia 9l/j éves ; Árvái Rózái 1 hetes ; Tamasi 
Maria 3 éves ; Zvoncsek János 1% éves ; Mikhalicza Borbála 
3/i éves ; Bodnár Gyula 9 éves ; Szilágyi Borbála l1/* éves. — 
Összesen : 4 fi 7 nó'nemü; született a hét folytán 10 fiú, 10 
leány. — Házasságra lépett 2 pár.

Vásári tudósítás.
Hetivásár sept. 5-éről. Termények közép mennyiséggel 

széna kevés ; — vevő csekély számmal. Csökkent árak : t.buza 
2 frt 60 kr, kétszer 6 frt 40 kr, rozs 5 frt 40 kr, árpa 4 frt zab 
7 frt 20 kr, kukoricza (uj) 3 frt 60 kr, (ó) 5 frt 60 kr, burgo­
nya l|frt 40 kr köblönkint; széna mázsája 1 frt 60 ; egyebek 
szokott árakon.

A budai-lotteria kihúzott számai aug. 30-áról: 28, 66. 82, 
62, 30. Húzás : September 13. és 27-én.

NYÍLT TÉR. *)
Alólirt ezennel kijelenti, hogy az első ma­

gyar átalános biztositó társulatnál
jégverés ellen biztosított szőllejében folyó év 
august, hó 4-én történt jégverés által kár okoz- 
tatván , a tisztelt társulat által felvett kármeny- 
nyiség Sír Antal helybeli ügynök ár által 
minden hiány nélkül kielégitetett. Kelt Eger­
ben September 5-én 1862.

Juhász János,
ügyvéd.

*) E rovat közleményeiért csak a sajtóhatóság irányában 
vállal feleló’séget. a szerk.

HIRDETÉSEK.
SIR ANTAL

ajánlja saját termésű feliér. siller és vörös 
borait üvegekben is, u. m.

1 pint jó asztali fehér bor üveg nélkül 25 kr 
1 ,, ,, ,, sillei ,, „ „ 30 ,,
1 „ „ ,, vörös 1856-ki „ 60 „

Az üvegek lOkrba számitatnak; továbbá 
a most érkezett syrmiai ó szíva pálinkát, 
a legfinomabb thea és rumot A LEGJU- 
TÁNYOSB ÁRON. 1-3.

Eladó szöllök.
Egy a Ráczhegyen, másik a Hajdúhegy 

délnyugati oldalán fekvő szőllő terméssel, vagy 
a nélkül szabad kézből eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ád Széchényi utcza 175. sz.

1-3
a tulajdnos

Rózsa Ferencz.

Ház eladás.
Özvegy Sporer Józsefnőnek a Kasinó 

utczában 186. sz. alatt fekvő háza szabad kéz­
ből minden órán eladó.

Ugyanott egy 60, s egy 75 akós kád, és 
egy 18 akós törkölyös is megszerezhető.

Mindezekről bővebb tudósítást ad Mó- 
tzer Ferencz (Piaczon Perger Mátyás féle ház 
247 sz. a.)

Árverési hirdetmény.
Heves megyében Tisza-Füredhez egy órá­

nyira eső kócsi pusztán, Bernát György bir­
tokán 1040 drb gr. Pejacsevics juhai féle 
egésséges tartani való egy nyiretü birka, mely

ál 490 anya 220 db. Urü 10 db. kos és 320 
db. bárányból; továbbá 12 db jármos ökör, 
3 db. fejőstehén, 6 db, borjú, 3 igás ló, vala­
mint széna, szalma, mindenféle gazdasági esz­
közök úgymint szekerek ekék sat. folyó Sep­
tember hó 17-kén reggeli 9 órakor tartandó 
önykéntes árverés utján elfognak adatni.

Épen most jelent meg és JENTSCH G. könyv- 
kereskedésben kapható

a több éven át közelismerést kivívott magyar- 
és erdélyországi

nagy képes Naptár 1863-ra
Szerkesztik: S z o k o 1 y Viktor és V a d n a y 
Károly, 4-ik évi folyam (30 fametsz vény nyel 

ára 1 frt 40 kr.)

Kertész gazdászati képes naptár 
1863-ik évre.

átalános növényjegyzékkel és mivelési leírás­
sal ellátva. Szerkesztik B. N y á r y Gyula és 

G i r ó k u t i P. Ferencz. Ára 1 frt.

gyelmezteti: miszerint gyermekeiket afön- 
emlitett minden munkákra gyor­
san és jutányos áron megtanítani 
mindenkor kész. E tekintetbeni képességét 
az egri angol kisasszonyok leány­
növeld éj ében, múlt évben eszköz- 
lőtt tanítási eredmény igazol ja.

Hirdetmény.

H^p’ Kérem elolvasni I

Pénzes Andrásné
szül. Siteri Juliánná 

SZALMÁK ALAP KÉSZÍTŐNK
(lakása a Csurgóban, özv. Bukovinszkynő házában 

534. sz. alatt.)
ajánlja magát a t. közönségnek, becses meg­
rendelésre minden e nembeli munkák, u. m. 
férfi és női szalmakalapok, diszkosarak, sző­
nyegek sat. ízletes, gyors és jutányos el­
készítésére ; különösen pedig a t. szülőket fi-

A hevesmegyei takarék pénztár választ­
mányának folyó évi septemberhó 4-én kelt 
határozata folytán a Szóláthon, és puszta Szó- 
láthon létező Bást.hy Zsigmond és neje Vásár­
helyi Judit által az intézetnek zálog birtoká­
ba adott fekvőségek 1862-ik év octoberhó 1. 
napjától kezdve egy vagy több évekre ha­
szonbérbe adandók lévén, az ezt bérleni kí­
vánók 1862-ik évi October hó 22-ik napjának 
délelőtti 9 órájára a Takarék pénztár helyisé­
gén tartandó bérleti árverésre megjelenni fel­
kéretnek. Egerben sept. 4-én 1862.

Babies István.
_____ takarékpénztári elnök.

Hirdetmény.
A hevesmegyei takarék pénztár házában 

a felső emelet hét szobával, alúl három szoba, 
konyha, kettős kert két istálló, kocsi-szin, két 
pinczével 1862-ik évi October hó 1-ső napjá­
tól kezdve egy vagy több évekre haszonbérbe 
kiadandó lévén, a bérleni szándékozók folyó 
évi September hó 22-ik napjáig magukat alól- 
irtnál jelenteni kéretnek, kinél a további fel­
tételek is megtudhatók. Egerben sept. 2-án 1862

Babies István.
takarékpénztári elnök.
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czimzett vendéglő
alulirt bérlője jó magyar konyháját a t. ez. közönségnek ajánlja-

Helyben társas ebéd 4 tál étel havonkint . . . . 12 frt
Négy tál étel háztól elhordatva......................................14 „

Estelire is a legizletesb ételek és italokkal a legjutányosb árért szolgáland.
BORÁRAK:

1858- ki veres pecsenyebor 
Fülöp Józseftől itezéje

1859- ki fehér siller „ .20

•S&'im

40
24

Egri aszú itezés palaczk 1 frt —
Tokai-bor Mezősitől 2 „ -

Uj veres itezéje ....
Siller.....................................
Ó fehér „ . . 16 kr,
Ó veres 1856-ki itezéje . . 20 „
Veres ürmös...........................24 „

A fent irt borok czilinder számra pecsét alatt is kiszolgáltatnak.
H Továbbá jó könnyű kocsiját személyszállításra a városban vagy azon kiviil legjutá­

nyosb árért ajánlja
Besenyei János,

vendéglős.

OGurru0-)

2

E

V1RÁGGYANTA (Blüthenharz)
a házi-állatok terméketlensége ellen,

mint: ménlovak, kanczák, bikák, tehenek, sertések, juhok és kecskék. = A
vele eszközlött kísérletek folytán mindig biztosan hat, s azért legjobban ajánlható.

A raktárnok uraknál e szer jóságáról számos bizonyítványok állnak megtekintésre. 
Árak i ménlovak- és bikákra nézve 60 kr; kanczák, tehenek, sertések, juhok és kecskékre 
nézve 50 kr a. é. — Továbbá:

A korneuburgi
RARHAPOR,

lovak, szarvasmarhák és juhok számára
jónak találva több évi kísérletek által, s egyszersmind a porosz király ő Felsége lóistállóiban, 
s Felségének vezérőrnagya s főlovászmestere ő nagyméltósága meghagyása folytán WiIll­
ően ur sokszoros próbáinál, dr. Knauert I. osztályú gyógyszerész és az összes királyi is­

tállók főlóorvosa elismerése szerint, mindig:
LÓNÁL: torok-, mirigy, bélgörcs, étvágyhiány eseteinél, s különösen a lónak 

teljes épségben s tüzesen tartására.
SZARVASMARHÁNÁL: vértejelésnél s a tehenek felpuifadásánál (szeles has), 

kevés vagy rósz tejelésnél, melynek minősége ennek használata után meglepőleg javul, — 
tüdőbajoknál; borjuzás alatt ennek teheneknél! alkalmazása igen előnyös, valamint a gyenge 
borjuk is láthatólag fejlődnek ennek beadása miatt.

JUHNÁL: máj-métely elhárítására, az altest rothadásánál s más bajainál, hol a 
tehetlenséget tönkre teszi.

Valódi m i n ö s é g b e n k a p\h a t ó:
EGERBEN: Steinhäuser urak kereskedésében.
GYÖNGYÖSÖN: Kocziánovics József gyógyszerész urnái.

FÍ0*VPlm07tPtP^ ^ &azc^sz urak különösen arra figyelmeztetnek, miszerint a valódi
korneuburgi marhapor minden csomagja három éremjegy - 

gyel van ellátva, és a korneuburgi kerületi gyógyszertár ezégét hordja.

mmm iram

A trieszti uj kereskedelmi biztosító társulat
TR1ESTBEN

alólirt egri ügynöke jelenti a t. ez. közönségnek, hogy a tűz- és jégkárelleni, 
úgyszintén tökére és jövedelemre, élet- vagy halálesetekre teendő biz­
tosításokat elfogad.

Fölvilágositásul álljanak itt a következő haláleseti föltételek:
A biztosítottnak halála esetében fizetendő 100 forint tőke biztosításának

dija: (a nyereményben! részesüléssel)
a biztosított koréve, ^ n _ ,7 ,z . , ’ Lvideie a 85 koreviq:beleptekor J 3

25 év............................2 frt 26 kr
30....................................2 .. 57

ü

35
40

Evideje a 85 korévig:A biztosított koréve, 
beléptekor:

45 év.............................. 4 frt 9 kr
50 „.................................... 4 „ 95 „
60 ....................................... 7 „ 88 „

.............................................. v * H
n..............................2 „ 93 „
n ...... 3 „ 41 „
A biztosított összeg a családnak kifizettetik, történjék a biztosított halála 

bármikor, igy, ha a biztosított az első lefizetés után halna is meg, a biztosított tőke 
hiánytalanul készpénzben fizettetik ki.

Bevallási minták nyomtatott könyvek, sat. alulirtnál kaphatók; valamint e 
tekintetben bővebb felvilágosítással szolgál Czeizler Lajos, m. k.

(Kereskedése a halpiaczon 239-ik szám alatt).#*^6#---------- -------
! lm

LOVARKÖR
(Egerben a haltéren fölállított nyári 

körben)

Szabottá, Siedoly Teodor és társa
lovarda igazgatók tisztelettel jelentik 
a nagyérd. közönségnek, hogy a lo­
vaglásban, lóidomitásban és testgya­
korlatban f. hó 4-étől naponta elő- ^ 
adásokat fognak tartani, melyre a t. kö- ® 
zönséget teljes tisztelettel meghívják.

Helyárak: 1-ső hely 50 kr5 2-dik 
hely 30 kr, karzat 15 kr, gyermekek 
az 1 -ső és 2-dik helyen telét fizetik.

Kezdete 7V2 órakor.

Haszonbérlet.
Néhai férjem Serky István hirtelen történt 

halálozásával ezennel közhírré teszem: hogy 
Borsod megyében, Bába községe határában, 
Miskolcz városától 3—4 órai távolságra Oko- 
licsány Manó tulajdonos ur tagositott s néhai 
férjem által haszonbérben birt rész jószága 
haszonbérlete megürülvén, az azt kivenni 
szándékozók a teltételekről bővebben értesi- 
tetnek Bábán általam, vagy a jelenleg Egerben 
az Ispotály közben a Gilányiféle házban lakos 
tulajdonos Okolicsány Manó ur által. Kelt Bá­
bán September hó 1-ső napján 1862.

Özvegy Serky Istvánná,
1—3 mint jelenlegi haszonbérlő.

Haszonbérlet,
Szuha község s az ezzel határos Német­

mező pusztán levő, tulajdonilag tettes özv. 
Balázsovics Józsefnő asszonyt illető nemesi 
birtok, melly áll szántóföld, rét, legelő és er­
dőből, az ezen birtokkal járó királyi kisebb 
haszonvételekkel, gazdasági épülettel f. évi 
Szent Mihály naptól számítandó hat egy­
másután következő évekre, — a birtokhoz 
tartozó úri lakházzal vagy e nélkül, — ha­
szonbérbe kiadandó.

Bővebb értesítést nyerhetni Egerben, Ra- 
k o v s z k y István t. ülnök urnái, vagy S z u- 
hán a tulajdonosnőnél.

1—3.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik néhai Heszterényi Jó­

zsef^ Ruda Katalin örökösei részéről: hogy a Ti- 
haméren levő szőllő, terméssel s azalatta fekvő 
pinczével, szüretelő edényekkel, továbbá a Sik- 
hegyen fekvő szőllő terméssel, a város 2-dik ne­
gyedben 242. sz. alatti ház, a baktai utczában 
levő pincze az örökösök kívánságára septem- 
berhó 15-én délutáni 3 órakor a háznál, árve- 
résutján a többet Ígérőknek jó föltételek mel­
lett eladandók. Bővebb értesítés Heszterényi 
József urnái, és Heszterényi Mária asszonyság­
nál ez idő alatt is szerezhető.

Az érsek-utezában 217. sz. a. ház szintén 
szabad kézből eladandó — bővebben érte­
kezhetni a tulajdonosnál.

Felelős kiadó-szerkesztő Szabó Ignácz. — Nyom. az egri érseki lyceum könyvnyomdájában 1862.

Megjelt
Előfizetési dl

7L_____
I. évi folyai

Az „Ej
z<

Septembertől| 
Októbertől I)
teljes szánj 

jótól mé

As

1862-ik év sept. 
alakulói

Jelen voltakj 
rencz, báró B e 
C s i k y Sándor, 
v y Antal, I v á d I 
Mahovszky Al 
bért, Gróf S z a p 
Ignácz, Veiszbl 
és B a k ó József m

Kovács 
zottmány elnöki 
vénycs tagokat! 
s mindenek élj 
nők választásid 
tartott alakulói 
sára felhívja.

A felolvas 
tett; — s miül 
előtt — választ«] 
történtéig, az 
v á c h László, 
titkár, mint máj 
sei működök, kj

Mire K o vl 
elfoglalván, el| 
jában ez intéz 
100 frtos részi 
sőt 410 aláíró 
alá; melynek fi 
leendő megálla| 
tározatát kéri.

Minthogy 
hálása, leszálliíj 
csak kellemetle 
program mb an 
hanem csak jaj 
hogy az egyesül 
nyel alakul meí 
méltányosság tj 
tober 1-je mint 
lépésüket az il 
az elnökség, vaj 
lenkező esetbej 
ilyen, kötelezeti 
alkalommal egl 
részvényesek kj 
kiegészítéséig 
sára felhatalmaj

Az elnök 
vánitván, az e 
által készített al 
tatása, s továj 
a tagokat felhij

Mely alaps 
dositással elfőj 
szabályok szeri 
lesitésével, vala 
tett alapszabál 
némely észrev^ 
azok nem lénye


